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Bntirarit és Dutaipt me
A montenegrói csapatok meghódolnak - «00 «•*» £££«
mentén csapataink kivertek az oroszokat allaaEíklicl UsoieCKonai 
és Dubnonál visszavertük az oroszok tamadasait — A nemetek s

a francia harctéren

Montenegro kapitulációjának végrehajtása 
során tegnap birtokunkba vettük az. Adria mon­
tenegrói partvidékét. Csapataink tegnap meg­
szállották Antivari és Dulcigno kikötővárosu­
kat s ezzel uralmunk az Adriai-tenger keleti 
partján még nagyobb szilárdságot nyer t.
Maga a montenegrói csapatok fegyverletétele, 
úgy látszik, mindenütt simán, minden zavaró 
momentum nélkül megy végbe s így azoknak 
a rendszabályoknak a foganatosítására, melye­
ket a vezérkar tegnapi jelentése ellenszegülés 
esetére kilátásba helyezett, aligha kerül a sor. 
Ezt a feltevést megerősíti az a jelentés, mely 
szerint Montenegro északkeleti arcvonalán 1500 
szerb katona adta meg magát, ami egyrészt 
azt jelenti, hogy a fegyverletételre vonatkozó 
parancs a technikai nehézségek dacára, már az 
ország keleti felébe is eljutott, másrészt pedig, 
hogy a montenegrói csapatok kötelékébe be­
lépett szerb katonák is örömmel fogadják a 
békét.

Hogy a kapituláció mennyire elkerülhetet­
len volt Montenegro részére, arra nézve a már 
ismert adatokon kívül megdönthetetlen bizon> i- 
fékokat szolgáltatnak Milena királynénak és 
Danilo trónörökösnek a nyilatkozatai. A mon 
tenegroi trón örökösének kijelentései egyben- le­
sújtó váddal illetik az entente-hatalmakat és a 
maga megdöbbentő meztelenségében mutatják 
be azt a visszataszító önzést, melylyel az en­
tente a kis államokat a végpusztulásba ker­
gette. Nem lehet fentartuni örökké az olyan 
barátságot, mely mindig csak az egyik félre 
hasznos, — mondja Montenegro trónörököse, 
és rezignáltan mutat rá Szerbia halálára, amely 
mindenkor intő példa lesz a kis államoknak, 
hogy ne engedjék át magukat vakon az enten 
tenak és ne higyjenek abban az álomban, hogy 
az entente legyőzhetetlen. Montenegro ideje­
korán felébredt ebből az álomból, ennélfogva 
megmenekül Szerbia sorsától.

Az orosz harctéren csapataink jelentős 
sikereket vivtak ki tegnap. A Pruth mentén el- 

. pusztították az oroszoknak egy fontos állását 
és kiverték őket megerősített árkaikból. A sike­
res támadás Dolzok-nál történt, Bojantól észak-

keletre, bessurabiai területen. Kelet-Qaliciában 
az oroszok támadtak a Stripától keletre épült 
arcvonalunk ellen, de Pflanzer-Baltin csapatai 
kézitusában visszaverték őket. — Ugyanerre a 
sorsra jutott a wolhyniai várháromszög tei ü- 
letén, Dubnotól délre megkísérelt orosz előre-1 
törés is, amely Ikwa-menti arcvonalunk előtt 
véresen összeomlott.

Mai távirataink a háború weményeiríl itt 
következnek: ,

Abalk&ni harctér 

Höfer jelentése
Budapest, január 23. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A montenegroiak fegyverletétele folyik. 
Az ország számos pontján letették a fegyvert.

Montenegro északkeleti arcvonalán a leg­
utóbbi napokban több mint 1500 szerb adta meg 
magát.

Csapataink megszállták Antivari és Dul­
cigno adriai kikötőket.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese

ML német jelentés
Berlin, január 23. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

5000 ember védte a Lovcsent
Beszélgetés a montenegrói királynéval

Lugano, január 23. (Magyar Távirati Iroda.) 
Rómából jelentik: Milena montenegrói királyné 
a római pályaudvaron fogadta a Tribuna tudó­
sítóját, akinek a következőket mondta:

— A valósággal ellenkezik az az állítás, 
hogy Martinovics tábornok csak 1200 ember­
rel rendelkezett. 5000 embert kapott a Lovcsen 
védelmére hét osztag francia és szerb tüzér­
séggel. Azonban a legszívósabb védekezésünk 
is hatástalan volt a monarchia 200 ágyújával

szemben, amelynek lövedékeitől Cetinjében 
úgy remegtek a házak, mintha földrengés lett 
volna.

Danilo trónörökös a kapitulációról
Lugano, január 23. (Magyar Távirati Iroda.) 

üanilo herceg montenegrói trónörökös a követ­
kező nyilatkozatot tette Zecchi gróf előtt Mon­
tenegro kapitulációjáról:

— Mi szerbek és montenegroiak megtar­
tottuk, amit ígértünk. Szerbia már öngyilkos 
lett barátainkért, mert hitt barátaink ígéretében, 
hogy segiséget küldenek. Tőlünk ugyanezt kí­
vánták. De nem lehet fentartuni örökösen az 
olyan barátságot, amelynek csak az egyik 
részre vannak előnyei. Tévedtünk ellenségeink 
gyöngeségére alapított hitünkben és az az álom. 
hogy barátaink legyözhetetlenek, Montenegróra 
nézve véget crt. Barátaink segítsége mindig 
későn jön. Ke\’esebb részvétre és több segít­
ségre lett volna szükségünk! Ezért kellett el­
határoznunk: megmenteni, ami még menthető.

A kapituláció hatása 
at athéni entenie-dlploméclára

Becs, január 23. A Südslavische Korres­
pondenz jelenti Athénből:

Montenegro kapitulációja az itteni entente - 
diplomaták körében láthatóan megdöbbenést 
keltett. Egy entente-diplornata kijelentette, hogy 
már csak az az egy remény van, hogy az en- 
tentenak, főleg pedig Nikita király leányainak, 
akiknek pozíciója atyjuk elhatározása követ­
keztében bizonyára megrendül, az utolsó pilla­
natban sikerülni fog rábírni a montenegrói ural­
kodót, hogy Belgium és Szerbia királyainak pél­
dáját kövesse. Ha Montenegro ezáltal már nem 
is lenne többé megmenthető, a jelen pillanatban 
mégis elsőrangú presztízsben érdeke az enten- 
tenak, hogy az ellenség által történt tényleges 
meghódításhoz ne járuljon még egy külonbéke 
rossz példája is.

Az olaszok albán politikája
Lugano, január 23. Az Ordine levelezője 

Anconában beszélgetett Barzilai miniszterrel, a 
ki kijelentette, hogy az albán akciónak első-
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sorban internacionális jellege van és a szövet- j 
ségesekkel közösen kell végrehajtani. Olasz­
ország folytatni fogja Albániában hagyomá­
nyos politikáját, amely szerves összefüggésben 
van az Adria-kérdéssel. Az első olasz kontin­
gens megszállta Valonát. A második expedí­
ciónak a szerb sereg segítségére kellett sietnie. 
Mivel azonban közben megverték a szerb se­
reget, amely ezerfelé szétszóródott, az olasz ka­
tonák nem voltak abban a helyzetben, hogy a 
szerbek visszavonulását fedezzék. Az olaszok 
Valonában maradnák és az olasz katonák meg­
szállva fogják tartani az Adria átellenes part­
ját, hogy Valonát minden eshetőséggel szem­
ben megvédjék. Ami az albán probléma egyéb 
részét illeti, ennefe internacionális jellege van 
és megoldása a szövetséges hatalmaknak Sza- 
lonikire vonatkozó elhatározásaitól függ.

A londoni haditanács 
a ssalonlhll expedícióról

Berlin, január 23. A Vossische Zeitung je­
lenti Amsterdamból: Az angol-francia minisz­
tertanácsról arról értesülök Londonból, hogy a 
konferencia a különböző harctereken való te­
vékenységnek megállapítását, valamint a szűk 
séges hadianyag előteremtését egy külön bi­
zottságra bízta.

Az angol kereskedelmi minisztérium és az 
admirálitás által a blokád megerősítésére ki­
dolgozott tervet jóváhagytak. A blokád kiter­
jesztésében íi francia flotta is közre fog mű­
ködni.

A szalonnái akcióra vonatkozó tárgyalások 
fél napig tartottak. Az eredmény az volt, hogy 
a többség ahoz a véleményhez csatlakozott, 
hogy az expedíciót csak akkor lehet sikeresen 
keresztülvinni, ha Görögország az entente mellé 
áll. Döntés ennélfogva csak akkor történhetik, 
ha a görögországi helyzet tisztázást nyer.

Korín megszállása
Athén, január 23. (Magyar Távirati Iroda.)

A Reuter-ügynökség jelenti: Az athéni angol és 
francia követ Korfu megszállása ügyében ki­
elégítő megállapodást kötöttek Skuludis görög 
miniszterelnökkel.

A szalonlkll konzulokat 
szabadon bocsátják

Rotterdam, január 23. A Reuter-ügynök­
ség jelenti Newyorkból: Az Associated Press 
jelenti, hogy a Szalonokiben letartóztatott kon­
zulokat, akik jelenleg egy francia hadihajón 
vannak internálva, az amerikai kormány köz 
benjárása folytán szabadon bocsátják.

Pninlk vajoa halálhíre
Bukarest, január 23. A Dimineaca jelenti: 

Bolgár hírforrások szerint Putnik vajda szerb 
generalisszimusz meghalt. A lap föntartással 
közli a szerb vezérkar főnökének halálhírét, 
melyről a bukaresti szerb követ nem kapott 
értesítést.

A& orosz há,boru
Höfer jelentése

Budapest, január 23. — (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) — A fóhadktállda jelmtéte 
az *rósz hadszíntérről:

A Dolzok-magaslaton, a Pruth mentén 
fekvő Bojantól északra, tegnapelőtt este egy 
orosz lövészárkot robbantottunk levegőbe. A 
300 főnyi védöcsapatból csak néhány an marad­
tak életben.

A tegnapról mára virradó éjjel csapataink 
ugyanazon az arcvonal-szakaszon elűzték az 
ellenséget elsáncolt állásaiból,

Uscleckotól északnyugatra egy hidsáncunk

hosszabb idő óta orosz támadás célpontja. 
Majdnem naponta közelharcokra kerül a sor. A 
derék védők minden támadásnak sikeresen áll-
nsK dl ©ti

Dubnotól délre az ellenség ma reggel erős 
tüzérségi előkészítés után megtámadta állá­
sainkat. Súlyos veszteségekkel vertük vissza.

HÖFER altábornagy, 
a v*eárkíir főnökének helyett*«.

A német jelentés
Berlin, január 23. — (Miniszterelnökség

sajtóosztályé.) A nagy féhaárnsálUs j&ntése 
a Meti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉO

Egy fogoly orosx ixáxados 
a bessarablal orosx otlenzlváről

Kolozsvár, január 23. Az itteni állomáson 
tegnap orosz tiszteket vittek keresztül, akik a 
bessarabiai határon kerültek fogságunkba. Az 
egyik tiszt, a 371 számú népfölkelő-ezred szá­
zadosa, tudósítónknak arra a kérdésére, hogs 
miért omlott össze az orosz offenziva, igy 
felelt:

— Hogy összeomlott volna, azt még nem 
lehet mondani. Annyi tény, hogy nem sikerült 
áttörni az önök frontját, ennek pedig az az oka, 
hogv ez a froni nagyon erős. Különösen ott erős 
a front, ahol mi harcoltunk. Én három hónap 
óta állok szemben a Papp alezredes frontjával 
s igy tudom, hogy ez a front a haditechnika min­
den tökéletességével meg van erősítve. Erre a 
körülményre különben minden tiszt figyelmét 
elhívták. Elmondhatom önnek, hogy kém-jelen­
tések alapján némi képet alkottunk magunknak 
az ellenséges hadállásokról, de amint az offen-; 
ziva alkalmával kitűnt, ezek a kém-jelentések a ; 
valósággal teljesen ellentétben voltak.

__Hogy az első próbálkozás kudarcot val­
óit, annak egyedül az állások erőssége az oka. 
A mi katonáink igazán hősökhöz méltóan küz­
döttek, vakon rohantak a legborzalmasabb tűzbe 
is és talán ezért volt nagy a mi veszteségünk. 
Hiábavaló volt minden, lehetetlenség volt meg- 
közeliteni az állásokat. Az önök ágyúi precí­
zen lőtték a roham-oszlopokat, a gépfegyverek 
borzalmas pusztítást vittek véghez és amikor 
nagy ritkán meggyérült rajvonalaink az árkok­
hoz értek, a kézitusahoz szükséges lelkierőt már 
elvesztették az orosz katonák.

de ezek szabadon választhatják meg lakóhelyü­
ket Oroszországban. A Ruskoje Slovo meg­
jegyzi, hogy 140 galíciai személyről van szó. 
akik közül a legtöbbnek magánlakása van 
<iewben és eddig csak a rendőrségnél kellett 
naponkint jelentkezniök.

A belga-francia harctér
Berlin, január 23. — (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jtUníist 
a nyugati hadszíntérről:

Neuvillenél, Arrastól északra, csapataink 
aknarobbantás után elfoglalták az ellenség leg­
elöl levő állását, 250 méternyi szélességben. 
71 franciái elfogtunk.

Az Argonneokban rövid kézigránát-harc 
után elfoglaltunk egy ellenséges árokrészt.

A Belforttól keletre levő katonai telepre 
bombákat dobtunk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉO.

Sasonow a duma ellen
Stockholm, január 23. Pétervárról jelen­

tik: Sasonow kijelentette a minisztertanácsban, 
hogy a duma összehívása most, a nemzetközi 
helyzet miatt, nem tanácsos.

A francia sioclállsták a háborúért
Genf, január 23. Február 20-ikára általá­

nos francia szociálista-kongresszust hívtak 
össze Lyonba. A kongresszus meg fogja álla­
pítani ü francia szociálisták álláspontját a há­
ború folytatása kérdésében.

Ax Unió ós ax angol blokád
Berlin, január 23. A Berliner Tageblatt je­

lenti Rotterdamból: Az angol lapok szerint a 
Newyorker Staatszeitung tagadja annak a le­
hetőségét, hogy Wilson elnök Anglia ellenében 
pusztán teoretikus győzelemmel is meg fog elé­
gedni. Lehetetlen, hogy Anglia népjogilag meg­
engedhető, valóságos blokádot létesítsen Német­
ország ellen, mert a Keleti-tengeren nem uralko­
dik Anglia.

j A Times newyorki levelezője azt hiszi, 
j hogy az amerikai kormány a saját politikai 
i jövőjének és a közvéleménynek tartozik azzal, 
hogy tegyen valamit, ami Anglia fölött aratolt 
politikai győzelemnek tekinthető. A nyilvános­
ság mind jobban hangsúlyozza, hogy miután 
a kormánya központi hatalmakkal szemben ér­
vényre juttatta a maga jogait, most Angliával 
szemben is diplomáciai győzelmet kell kivívni 
neki, ha sulvt helyez arra, hogy megfeleljen a 
nép tényleges akaratának. Ma Anglia azokat a 
kívánságokat, melyeket Wilson jegyzékében 
előterjeszt, mereven elutasítja, ez feszültté fogja 
tenni a semlegességi politikát és az amerikai 

I viszonyokat. Egyenes muníció-kiviteli tilalom 
I ki van zárva, de közvetlen kiviteli tilalom, oly 
i formában, hogy a nemzeti védelem érdekében 
megszakítják a kivitelt, igenis lehetséges.

Németek szövetsége Lengyelországban
Bécs, január 23. A lodzi németek elhatá­

rozták. hogy megalakítják a lengyelországi né­
metek szövetségét, amely azt tűzi ki feladatául, 
hogy a más nyelvű lakosság közé szétszórtan 
beköltözött németek és a német élet és a német 
munka központjában levő nagy közösség kö­
zött Északnyugat-Lengyelországban az össze­
kötő szerv legyen. A szövetség székhelye Lodz- 
ban van, ahol az előkészítő bizottság már meg 
is kezdte szervező munkáját.

A galíciai zsidó túszok Szibériában
Krakó, január 23. A Gazette Wieczorna 

jelenti Kiewböl: Az orosz délnyugati front had­
seregparancsnoka parancsot intézett a kiewi ha­
tóságokhoz, hogy a Galíciából Kicwbe hurcolt 

I zsidó túszokat a háború tartamára kivétel nél- 
I kül Szibériába küldjék. A keresztény túszokat 
' szintén el kell szállítani az operációs területről,

A törökök győzelmes ollenxlvája 
ax orosxok ellen Perxslában
Konstantinápoly, január 23. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti a kaukázusi 
frontról:

A török oszlopok, perzsa harcosokkal 
egyesülve, január 16-án megszállottak Kenga- 
var városát, majd folytatták az offenzivát. Az 
oroszokat megverték és elfoglalták Assabad. 
Choi és Parkatn városokat. Egy orosz ezred, 
amely Maragából támadást intézett Miandoab 
irányában, nagy vereséget szenvedett és 130 
halott hátrahagyásával kénytelen volt vissza­
vonulni. Egy másik orosz ezredet a törökök 
Urmiéndl megvertek.

A mexopotemlal harcok
Amsterdam, január 23. Londonból jelentik: 

Chamberlain az angol alsóházban tett közlései­
nek kiegészítéséül bizalmasan kijelentette, hogy 
a legközelebbi időkben nem tárhatók Mezopo­
támiában sikerek az angolok részére. ,
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Az olasz háború
Budapest, január 2.1 (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) — A í»hadi-szállás jelentése 
az el asz hadszíntérről:

A tolmeini hídfőnél, a Kami hegyhát nyu­
gati szakaszán és a tiroli arcvonal egyes pont­
jain tüzérségi harcok folytak.

A flitschi szakaszon, a Rombon lejtőjén, 
egy gyengébb ellenséges osztag támadását ver­
tük vissza.

Egy repülőnk az olaszok Borgoban levő 
raktáraira bombákat dobott le.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

DhBRLCZEM EtJCi (JET LEN UJSjü

Egy szerb orvos megjósolta 
a montenegrói békét

Niklta vejö tiltakozása ellenére kötött békét
Szabadka, január 23.

Egy szabadkai újság még a montenegrói 
kapituláció előtti napokban intervjut közölt a 
Szabadkán átutazó Nikolic Avram dr. belgrádi 
orvossal, Nikita volt orvosával folytatott beszél­
getésről. A lap akkor meg is irta a belgrádi or­
vos következő szavait:

— A Montenegróból Belgrádba érkezett 
tekintélyes polgárok azt mondták nekem, hogy 
Montenegróban a legkomolyabbak a béketörek­
vések. Maga Nikita király is belátta, hogy a 
további küzdelem csak végzetes lehet. Kedvező 
eredményt már nem lehet remélni. - Tisztán
látta, hogy nincs mentség. Már hajlott kotno- ... . Lí ... . , „ , ., ’ . í ... . ... Megállapította a rendőrség, hogy ez a lnr-lyabb tanácsadói szavara, akik arra nztattak, csaknem valamennyi ausztriai, csehor-

kis nép valaha még talpra álljon, ha a bekö- 
vetkezendők elviharzanak fölötte. Ezért állí­

tom minden kétséget kizárólag, hogy a mon­
archia katonái Cetinjén túl már nem találnak 
Montenegro földjén ellenállásra. És kevés nap 
van még hátra, hogy a harcban álló világot ke- 
resztiilfussa az első békehír . . .

A szerb orvos szenzációs jóslását most 
már nem szükséges többé elhallgatni. Jelentő­
sége ma már ugyan csak annyi, hogy napok­
kal előbb tudta a bekövetkezendőket s igy az a 
históriai pillanat, amikor világgá röpült az első 
békehír, nem volt meglepetés.

Letartóztatott lisztcsaló
Az áruló apróhirdetések — A csaló, 

aki magát jelenti fel

Egy nagystílű szélhámost tett ma ártal­
matlanná a debreceni rendőrség. Néhány nap­
pal ezelőtt indult meg a széleskörű nyomozás, 
amelyet a Proger Tagblatt-ban talált a rend­
őrség. Ez a német nyelvit hirdetés magyarul 
igy hangzik:

BÚZALISZT
5 kilogramos postacsomagokban 
frankó küld nullás lisztet 6.50 ko­
ronáért, grizes lisztet 8.50 koroná­
ért, főzőlisztet 6 koronáért csakis 
a pénz előzetes beküldése mellett 

Klein Hermann 
Debrecen

Mugoss-utca 13. sz.
Megjegyzem, hogy engedélyem 
szerint egy személynek csak 10 

kilogram lisztet küldhetek.

hogy lépjen Ausztria-Magyarországgal a bé­
kés megegyezés útjára. Nikita király tudta, 
hogy végzetes, amit elkövet, mégis folytatta a 
harcot. Bizalmas környezetével közölte, hogy 
látja már a jövőt, amikor vagy Péter király 
sorsára jut, vagy meghajlik a győztes fegy­
verek előtt.

A lap most a következőket fűzi hozzá 
ehez a kijelentéshez:

szági és galíciai lapban megjelent. A hirdetés 
nyomán megfigyelés alá vették a detektívek 
a Magoss -utca 13. számú házat, ahol Klein 
Hermann lakott, aki a rendőri bejelentő lapon 
halm\-\ illetőségűnek tüntette föl magát. Ugyan 
akkor érdeklődött a rendőrség a debreceni pos­
tán is, ahol megállapították, hogy naponta szá­
zával érkeznek Klein Hermann címére a liszt 
rendelő levelek Bécsböl, Prágából, Brünnből s 
a galíciai városokból. Úgyszintén több mint ezer
postautalvány érkezett, amelyeken a megrende- 

A szerb orvos érdekes kijelentéseit a fenti |ők a liszt árát küldték Klein Herman címére. A 
formában voltunk kénytelenek közölni, mert megrendelők nagyrésze a lisztszál 1 itáshoz cim- 
szószerint tett megjegyzéseivel eléje vágtunk kével ellátott vászonzacskókat is küldött, hogy
volna « eseményeknek s md mm volna S&ÄÄ SÄ a $ 

azokat a kereteket, amelyeket a hadviselés er-; receni istván-gőzmalom igazgatója is, hogy 
tíekei a sajtónak kijelölnek. A közlésre megen- ausztriai, csehországi és galíciai ügyfelei az 
gedett sorok is eleget elárultak s ha utalunk a' ottani lapokban megjelent hirdetések nyomán 
közölt interviura, amelyből tisztán ki vehetjük a 1 érdeklődtek Klein Hermann személye felöl. A

mégis1 rendőrség természetesen megakadalyozta a 
1 ; megrendelő levelek és a pénzküldemények kez­

es átnyújtott Mile Pál rendőrkapitánynak egy 
gépírással irt följelentést, amely igv hangzik:

Tekintetes rendőriökapitányi hivatal! 
Alulírott Katz Henrik szatmári kereskedő, 

aki Petőfi-utca 42. szám alatt lakom Szatmá- 
ron, feljeíentést teszek a tek. rendőrfőkapitányi 
hivatalhoz. Másfél hónapig Debrecenben tartóz­
kodtam, ahol a Hatvan-utca 22. szám alatti 
pincehelyiségben mint almakereskedő segéd 
voltam alkalmazva. Megismerkedtem egy Klein 
Hermann nevű emberrel, aki azt állította, hogy 
Szatmárról való és személyazonosságát iga­
zolta előttem a szatmári rendőrfőkapitányi hi­
vatal bejelentő hivatala által kiállított igazol­
vánnyal. Miután többször találkoztunk, Klein 
Hermann azt adta elő, hogy Galíciába és Ausz­
triába való lisztszállitásra igazolványa van s 
mostanában sok helyről vár pénzt a lisztek 
árában. Előadta, hogy neki üzleti ügyben el 
kell utaznia egy időre s nagy kára lehetne ab­
ból, ha a címére érkező pénzeket meg nem 
kapná. Ezért felkért arra, hogy vegyem át he­
lyette a címére érkező pénzküldeményeket. - 
Hogy ezt meglehessem, átadta a részére kiál­
lított személyazonossági igazolványt s egyút­
tal utasított, hogy az ő neve alatt vegyek ki la­
kást. Szívességem honorálásául megígérte, hogy 
a bérlendő szoba árát megfizeti. Semmi gya­
núsat nem találván, elfogadtam az ajánlatot. 
Egy pár kisebb pénzküldeményt átvettem, 
azonban mikor Klein visszaérkezett Debre­
cenbe, január 18-án, aggályaim támadtak, hogy 
van-e lisztszállitási engedélye. Annál inkább 
kétségeim támadtak, mert mikor megállapod­
tunk, azt ígérte, hogy felmutatja, miután ezt 
nem tette, kijelentettem, hogy nem veszek át 
több pénzt helyette, sőt még azt is visszakül­
döm, amit átvettem.

Ezután fölsorolja Katz Henrik, hogy több 
ausztriai lakosnak a pénzt visszaküldte s vé­
gül, miután Klein Hermann viselkedését gya­
núsnak találja: följelentést tesz ellene.

Mile Pál rendőrkapitány, aki az első pil­
lanatban tisztában volt azzal, hogy a keresett 
ilnevii Klein Hermann áll előtte, kikérdezte a 
szélhámos személyi adatait: Kath Henrik 23 
éves kereskedő, egy szatmári zsidó tani tó fia. 
Ezután elővette a letartóztatás! rózsaszínű 
blankettát, amit, úgy látszik. Katz Henrik mai- 
ismert, mert meglepődötten kezdett hebegni:

— De kérem, tekintetes kapitány ur! . . . 
Engem letartóztat? Engem? Ezt nem értem!

— Ne komédiázzék! — felelt a rendőr- 
kapitány. — Maga az, aki Klein Hermann ál­
név alatt a csalásokat elkövette.

Ettől kezdve csupa zavaros dolgokat kez­
dett össze-vissza beszélni a póruljárt Katz Hen­
rik, aki a rendőrséget akarta vakmerő módon 
becsapni, de saját maga esett a verembe.

A rendőrség őrizetbe vette Klein-Katz 
Hermann Henriket és folytatja a nyomozást.

bekövetkezett események sejtetését, 
nem érdektelen most már a teljes valójában besitését, amelyek több mint 70JÜ00 koronára

* * *

— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
iu ||j(m elrendelte, hogy Mádi-Kovács István 3. honvéd

rúgna. Klein Herman csak néhány száz koro- gyalogezredbe]! őrnagynak a háború idején tel- 
nát kapott kézhez, amelyekért természetesen j {kitett kiváló szolgálatainak elismerés , 
nem küldött lisztet, mert lisztje egyáltalában | Schonheim Lajos dr- a 20. tábori ezrednd be- 
ncm volt, de ha lett volna is, az országból nem osztott 3. honvedgyalogezredbeh tartalékos f( 
szabad kiszállítani. Klein Hermann machiná- j orY°?na^ az ellenség elotUanusrtott^vitez^es^on-

felfedni, miket beszélt Szabadkán a monte­
negrói király orvosa:

— Határozottan tudom, hogy Nikita a köz­
ponti szövetségesek Szerbia felöl való előnyo- >/au lu ^13iculliaill 1XIVII, 
múlásakor tudomására hozta környezetének, i cíója‘tehát pusztán csak arra irányult, hogy a | feláldozó magatartásáért, Balassa József 3. hon 
hogy elérkezett az az idő, amikor a legbölcsebb ’ jóhiszemű, lisztre éhes megrendelőktől a pénzt védgyalogezredbeli hadnagynak az e enseg
tennmdó Montenegro számára az hogy men- j kicsikarja. a QátoMThí^SSSttaiViiak az ei­
tern, ami még megmenthető A király kijelen- A ravasz szélhámos észrevette, hogy a szemben vitéz magatartásáért a leg-
tése eleinte izgalmat keltett, de a higgadtabb . /'"TeKnaoelőttHeHndult0 a'lakásáról! ■■ felső dicsérő elismerés tudta! adassék, továbbá
elemek egyetértettek a királylyal. A kormány > ' detektív távolról nyomon követte. Klein Her-; Köti István 16. huszárezredbeli hadnagy-szám- 
is ezt a megoldást találta a leghelyesebbnek. mann a Hatvan-utcában besurrant a 22. számit vivőnek az ellenséggel szemben kitűnő szolgá- 
Időközben azonban megérkezett az olasz ki-1 ház kapuján és a kerten keresztül megszökött.! [ata.^raeréséull^az arany^érdemkeresztet a vi-
rály és Nikolajevics nagyherceg figyelmezte- A vasúti állomáson látták, hogy n Szaunán -

németibe induló vonatra szállt föl. A debrecenitése és Nikita habozni kezdett. Nem mert az 
entente határozatával szembehelyezkeni. — A 
béketárgyalásokra készülődő kormány ekkor 
beadta lemondását. A montenegrói harctéren be­
következett fordulat azonban u régi elhatáro­
zásra bírta Nikitát és ekkor lemondott kormá­
nya tagjait arról értesítette, hogy a békés meg­
oldás útját keresni most már a katasztrófa el­
kerülését jelenti. Nincs mód arra, hogy ez a > Katz Henrik

rendőrség táviratozott a szatmárnémeti] rend­
őrségnek a pontos személvleirás s a név köz­
lésével és kérte, hogv a szökevényt tartóztas­
sák le. A táviratra azonban mindezideig nem 
érkezett válasz, ellenben ma délelőtt beállí­

tott Mile Pál rendőrkapitányhoz eg.v férfi, aki 
nem volt más, mint Klein Hermann. Azzal a 
vakmerő számítással merészkedett a rendőr­
ségre, hogy nem ismerik föl. A valódi nevén:

tézségi érem szalagján adományozta.
— Kövess tábornok unokaöccsének sza­

badulása az orosz fogságból. Bécsböl Írják: 
Ide érkezett a minap aszódi és harkályi Kö­
vess Albin nyugalmazott alezredes, aki felesé­
gével együtt tizenhét hónapig volt orosz fog­
ságban. Unokaöccse Kövess tábornoknak, az 
ivangorodi, kragujeváci és loveseni győzőnek. 
A háború kitörésekor rokonainál volt látogató-; nem ismeruv íui. n vmuui ucvcu. ,, ..... .... . ....

k szatmári lakosnak mondta magát ban Rigában, felesegevel együtt. A mozgósítás



első napján letartóztatták őket. A szerencsét­
len nő három napig utazott cellákra osztott, 
vasrácsos vasúti kocsiban, betörőkkel es egyet) 
bűnösökkel együtt Voigodába. anélkül, hogy 
ura sorsáról felvilágosították volna, kovesst. 
aki rokkant és minden hadiszolgálatra képtelen, 

moszkvai központi fogságban tartottak ne­
gyedfél hónapig kémkedés gyanúja miatt 
Végre, negyedfél hónapi szenvedés után viszont- 
iatnatta egymást a házaspár Vjatka kormány­
zóságban. Mikor a külügyi hivatal fáradozásai­
nak következtében kicserélésükre került volna a 
sor. újból rájuk terelődött a gyanú, alkalma­
sint a magyar tábornokkal való rokonságuk 
miatt Pétervárott Obolinszky herceg főkapi­
tány parancsára elválasztották őket egymás­
tól és előbb a férfit, majd másnap az asszonyt, 
mint politikai bűnösöket, a Péter Pál erűdben 
bebörtönözték. - Tizenegy napig sínylődtek b. 
magánzárkában, mig végre karácsony napjait 
ütött szabadulásuk órája. Csendőri fedezet mel­
lett Finnországba, onnan Svédországba szállí­
tották őket, ahol barátságos fogadtatásra talál­
tak és szabadon utazhattak haza.

A tavaszi gazdasági munka. A föld- 
mivelésügyi kormány a tavaszi munkálatok 
teljesítésére már most fölhívja a törvényható­
ságok figyelmét, hogy a gazdatársadalmat 
minden lehető mód és eszköz fölhasználásával 
figyelmeztessék és buzdítsák hazafias köteles­
ségeik teljesítésére, liogy egy talpalatnyi told 
se maradjon megmüveldtlenül, mert minden­
nél fontosabb érdek itthon, hogy a mezőgazda- 
sági termelésben hanyatlás ne állhasson be. 
Nemsokára elvonul a tél s megkezdődnek a me­
zőgazdaságban a tavaszi munkálatok. A köz­
ségi' és járási gazdasági bizottságok föladatat 
képezi, hogy ellenőrzést gyakoroljanak a kö- 
ség határaiban teljesítendő gazdasági munkák 
fölött. Ahol munkaerő hiánya miatt marad cl 
a föld megművelése, oda közerőt kell kiren­
delni. Az őszi munkák a rossz időjárás miatt 
sok hetven késedelmet szenvedtek, vagy telic­
sen elmaradtak, a most következő tavaszszal 
mindez pótlást igényel.

— Bihardiószeg közönsége a debreceni 
Katona-Otthonért. A bihardiószegi közönség a 
debreceni Katona-Otthon javara januar 30-an 
este 8 órakor Tasi János vendéglőiének nagy­
termében hangversenyt rendez. A hangverse­
nyen Veress István dr. debreceni tanítóképző 
intézeti igazgató előadást tart a háborúról. A 
műsor többi részét a bihardiószegi hölgyek es 
urak ének- és zeneszámai képezik.

törzsőrmester az igazi hősök szeré,lysíütvel ( 
beszélte el. hogy miért kapta a kitüntetést.

_ Ezredemmel, november vegeit, a bess- 
arabiai fronton voltam. Napok óta elkeseredett 
harcot vívtunk a túlnyomó orosz sereggé, a 
kiknek soraiban főként kozákok voltaL Állan­
dóan támadtak bennünket, leginkább éjjel es 
olyan kitartással, hogy már-rnar a kifogyhatat- 
lanságukat kezdtük hinni. Főként ezt megtu­
dandó és hogy a bizonytalanságnak veget ves­
sünk, megbízást kaptam az ellenség kikémle­
lésére Telefon felszereléssel a hátamon, egyma­
gám indultam feladatom elvégzésére. Körül­
belül százötven lépésre az orosz fronttól álla­
podtam meg és egy fára mészva figyeltem az 
ellenséget. Sikerült pontos feljegyzéseket eszkö­
zölnöm. melynek alapján tüzérségünk rettene­
tes pusztítást végzett az oroszok kozott. Ug\

Apró lirdotésok
Kiadó

igen szép, nagy, csino­
san bútorozott hálószoba, 
fürdő- és elő szo­
bával, villanyvilágítás. 
Hatvan-utca IS., 1-sö 
emelet.

Egy asztali spór
elutazás miatt azonnal 
eladó Miklós-u. 44.

Eladó
bettőezer kéve tengeri 

kóró. Értekezhetni 
Debreceni Gazdák Bank­
jában Kossuth-u. 17.

lilát szárazai,

Ealápoa
az iskolához közel fekvő 
12 kát. hold földbirtok, 
lakás és gazdasági épü­
letekkel együtt haszon­
bérbe kiadó, vagy örök 
áron kedvező lizctési 
feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank- 
ában, Kossuth-utca 17.

Kiadó
modern urdakások, 
három-n égy-ötszohások. 
Arany János-u. 20.

Pénzkölcsön
tes pusztítást végzett az oroszok kozou. vm | felapritva is, valamint 
látszik azonban, hogy észrevették engem a me- , P .
nekülő oroszok, mert irtózatos tüzet irányítót-, I. rend« dasalíOS

...... kőszenet
megrendelésre 
házhoz szállít

„UNIÓ“
részvénytársaság

Ispotály-telep 1. mám. 
-------Telefon 779. ■ ■ 1

használt, 7-8 cm. széles, 
megvételre keresetik. Citn

— Müncheni mimlkus az Urániában.
Grandiózus és művészi szenzációja lesz az Ura­
nia mozgónak ma, hétfőn es kedden Rauschie, 
a világhírű mimikus. a Deutsches Schauspiel­
haus főrendezője, aki három hónapig vendeg- 
szerepelt most Budapesten példátlan sikerrel, 
fog e két napon fellépni és pedig mind a három 
előadás keretében. Rauschte a legeredetibb te­
hetségek egyike, csodálatos eleven hűséggel 
mutatja be a világtörténelem nagy személyeit. 
Alkalma lesz a közönségnek a mai nagy idők 
nagv alakjait oly módon láthatni, mintha azo­
kat tényleg személyesen látták volna. A mozi­
műsor is kitűnő lesz, mert egy egészen,uj gém 
rét mutat be a „Szarvasbanda -filmet, me y 
háborús keretben bűnügyi kalandor-drama 4 
felvonásban. Szóval az Urania újra kiva,° 
sort ad a közönségnek, melyre jegyek hétfon 
délelőtt előre válthatók.

- Egy hős honvéd törzsőrmester. Arad­
ról Írják: Impozáns keretű ünnepély folyt le 
tegnap egy itteni tartalékkórházban. A kórház 
egyik sebesült katonája, Kőtár Antal, a zág­
rábi magyar királyi 25. honvédgyalogezred 
törzsőrmestere, az ellenség előtt tanúsított bátor 
magatartása elismeréséül az első osztályú nagy 
ezüst vitézség! éremmel lett kitüntetve. Az ün­
nepély végeztével egy hírlapíró kérdésére a

tak feléin és ekkor kaptam azt a sérülést, 
melynek következtében ide kerültem.

Újabb postahivatalok Orosz-Lengyelor- 
szágban. A kereskedelmi- és iparkamara az ér­
dekeltség tudomására hozza, hogy a magyar es 
osztrák csapatok által Orosz-Lengyelorszagban ^ 
megszállott területeken Gramca es KrasniK ne- tüzifa és áruforgalmi
iveken felállított 1. oszt. hadtápposta es tavirda- . - --~*~
hivatalok, továbbá Pilica, 1 radla, Skalaira,
Polen, Slawkow in Polen, Strzemieszkyce e.
Wodziszlavv helyeken felállított II. osztályú 
hadtáppostahivatalok a magánforgalomba is be­
vonattak. E helyekkel ugyanazok a küldemé­
nyek válthatók mint a többi 1. osztályú had- 
tápposta- és távirda-, illetőleg II. osztályú aad- 
táppostahivatallal, azonkívül az 1. osztályú had­
tápposta- és távirda-hivatalokkal megamac ira­
tok épugy válthatók, mint az eddig megnyílt 
többi 1. osztályú hadtápposta- és tavirdahivu-

l tatokkal. , ., , '
Kettős bemutató az Apollóban. Ma két

kedves újdonságot mutat be az Apollo. — „A 
bolygó lelkek" a cime az egyiknek, mely m- 
mantikus tárgyával a szivekhez férkőzik es 
nagy hatást kelt. A másik újdonság pedig vi­
dám derültséget kelt a nézőtéren. — ennek a 
cime: „György és Gyurka . Sok kedves ötlet 
és egészséges humor van e kiváló újdonság­
ban. Ma az előadások 5. 7 és 0 órakor kez­
dődnek. *

— Aszalt szilva ajánlat. A hadügyminisz­
térium értesítése szerint a Szerbiában lefoglalt 
250 kocsi rakomány aszalt szilva legközelebb ,
Zimonvban a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.
Ezt a debreceni kereskedelmi- es iparkamara 
azzal közli kerülete érdekeltségével, hogy az 
említett árucikkre reflektáló kereskedők foroul- 
janak a további részletek közlese vegeit a
Quartiermeisterabteilunghoz, expositor Belgrad.

— Tánciskola. Cli. Perczel Carola érte- 
Mti növendékeit, hogy a tánctanitást ma, hét­
főn délután 5 órakor kezdi meg a Bika-szálloda 
kistermében. - Beiratkozásokat elfogad egész 
nap a lakásán, az Uránia keresztépuleteben.
Telefon 12—51.

- Központi fütéses lakások. Piac-utca 34. 
szám alatt három és négy szobás, ballal elő­
szobával, fürdőszobával, központi fűtéssel, 
állandó melegvizszolgáltatással es lifttel ellátott 
lakások kiadók. Ugyanott egy nagy teremből, 
egy szoba és előszobából álló irodahelyiség, 
varroda, vagy női divatteremnek alkalmas he 
lyiség kiadó.

értékpapírokra, i- - - -
hadi kSlGsön kötvényekre.

Hadi k»lo«8n
100 koronánként no 

Bazilika nor-Jogy 
Magyar «Miken«! lorajagiosztrák 30 ~
Jósziv
Erzsébet .. "
Pesti Hazai ,, 'O
Koavortált Jelzálog „ 13°-
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénte­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Betimzeni Pénzváltóink és 
ZálookBlcsfin Részv.-Társasao

SIMONFFY-UTCA 13.
VaI Afnn 90S.

DBBRBCZBN, SI»templom halár.
HAJBöVABBgEOTE S S A «• l*T ÓJA.

MENYASZONYI KELENGYE 
VÁSZON, CHIFFON, 

ASZTALNEMŰ, PAPLANOK 
MATRACOK 

üvriási raktára!!

ADJUNK LÁTCSÖVEKET 
KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a 
meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
kikémlelésére is a legbiztosabb segítő esz­
köz Küldjük el távcsöveinket hős kato­
náink számára a Hadsegélyző Hivatal cí­
mére (Budapest. IV. Váci-utca .38. szám.)

te

skimhAb
MŰSOR:

I HÉTFŐ: A kisasszony térié, vígjáték. 
I KÉDD: Raha, operett.

hazai gyártmány 1
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM -LÁMPÁT.
Gyárija ; As Egyesült Issólámpa é. 

Villamossági r.-t. Újpest.
orvin nll/filmnínlt.
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